

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy hónapra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kladóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Kikapcsolják a királykérdést

A kormányzó megkezdte a kihallgatásokat

Budapest, december 4. A kormányzó ma délelőtt megkezdte a válság megoldására irányuló kihallgatásokat.

A helyzetet ma általában sokkal nyugodtabban ítélik meg. A nagy zűrzavar, mely a szabad királyválasztás nyomán támadt, oszladozik s úgy látszik, hogy a milyen rajtaütésszerű hirtelenséggel dobták bele ezt a kérdést a politikai válságba, olyan gyorsan ki is kapcsolják. Ma már arról az oldalról is, ahol legelőnkebben hirdették szabad királyválasztást, úgy nyilatkoztak, hogy a kérdés semmi esetre sem időszzerű s nem lehet arról szó, hogy ebbeli nézeteltérések tennék megoldhatatlanná a válságot.

Nagy eredménynek tekintik, hogy az egész politikai világ egységesen áll a nemzeti királyság elve mellett és ebben a tekintetben tökéletes az összhang az összes politikuskok és pártok között. A nevezetes deklaráció élet ma már csaknem mindenütt letompiják és olyan irányban keresik a válság megoldását, amelyben nem élesednek ki időszzerűen és szüntelen nyugtalanító ellentétek. Beavatott oldalról azt mondják, hogy a jövő hét közepére, legkésőbb csütörtökre megoldják a válságot. Általában azt hiszik, hogy a történetek nem rendítik meg a kormányzatot, de azzal számolnak, hogy 10—15 képviselő, akik ragaszkodnak a szabad királyválasztás kérdésének tisztázásához, esetleg kilép a pártból.

Perényi Zsigmond kihallgatása

Politikai körökben nagy fel-tűnést keltett Perényi Zsigmond báró kihallgatása és főleg az, hogy a miniszterelnökkel egyidejűleg jelent meg a palotában. Erre vonatkozólag Perényi Zsigmond báró a következőket mondta: — Az én személyem a politikai válsággal semmiféle összefüggés-

ben nincs. Egészen más, minden politikától távol álló ügyben jelentem meg kihallgatáson és pusztán véletlen, hogy ugyanakkor jött a palotába a miniszterelnök ur is.

Teleky vagy Rubinek?

Komolyan ezidőszerint csak kettő emelkedik ki a kombinációk közül. Az egyik szerint — és ma ezt tartják valószínűnek — Teleky Pál gróf miniszterelnök a helyén marad, a másik szerint Rubinek Gyula lenne az új kormány elnöke. Az egészen bizonyos, hogy a kormány összetétele megváltozik, több tárca gazdát cserél.

A mai audienciák

A kormányválság megoldását célzó kihallgatások ma délelőtt kezdődtek meg a kormányzónál. A kabinetiroda által megállapított sorrend ez:

Fél 11-kor Rakovszky István, a nemzetgyűlés elnökét, egyegyed 12-kor nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert, 12-kor Rubinek Gyula kereskedelmi minisztert, háromnegyed 1-kor Haller István kultuszminisztert, délután 4 órakor Vass József dr. közlekedési minisztert, háromnegyed 5-kor Prohászka Ottokár püspököt, a kormányzópart elnökét fogadja a kormányzó.

Rakovszky István negyedórát töltött a kormányzóval, utána nagyatádi Szabó ment be a kormányzóhoz.

A földművelésügyi miniszter fél egykor hagyta el a palotát. Kihallgatásáról úgy nyilatkozott, hogy személyi kérdések nem kerültek szóba. Meggyőződése szerint a válság gyors lefolyása lesz.

Mialatt nagyatádi Szabó kihallgatáson volt, megérkeztek a palotába Rubinek, Haller és Sréter miniszterek, Teleky miniszterelnök pedig a kabinetiroda főnökét kereste fel.

Apponyi a királykérdés rendezéséről

Budapest, dec. 4. Apponyi Albert gróf ma a politikai helyzetéről és az aktuális kérdésekről a következő nyilatkozatot tette:

Nem ismerem a többségi párt határozatának szövegét és nem tudom megállapítani, hogy tulajdonképpen mire is vonatkozik. Tegnap este érkeztem meg Bécsből, ahova vagyoni ügyek miatt mentem, mert csak Bécsen át érintkezhettem csallóközi birtokommal.

A többségi párt határozatának értelméről nem tudok tiszta képet alkotni, mert a leglényegesebb kérdést illetőleg, hogy megszünt-e a *pragmatica sanction*-ban megállapított trónöröklési rend, a párt tekintélyei részéről egymásnak ellentmondó nyilatkozatok jelentek meg. Egyelőre

tehát csak annyit mondhatok, hogy rendkívül sajnálom, hogy a párttaktika ezt a kérdést így módon akuttá tette, de ha már megtörtént, én sem mellőzhetem, álláspontomnak, amelyet a nemzetgyűlésen fogok kifejezni, precíz megállapítását.

Ez teljesen fedi Andrássy Gyula grófnak tegnap tett abbéli kijelentését, hogy a *pragmatica sanction* az egyttbirtoklásra és a kölcsönös védelemre vonatkozó határozatai nemzetközi tények folytán elvesztették hatályukat, hogy teljesen független nemzeti királyságot akarunk mindannyian más országgal való minden közjogi kizárásával, hogy azonban az 1723. évi I. és II. törvény-

cikkeknek a trónöröklésre vonatkozó határozatai — mint a magyar törvényhozásnak önálló, hatályukban más országokban végbement események által nem érinthető jogi cselekményei — ma is érvényben vannak, hogy végül itt van IV. Károly megkoronázásának ténye, a melyet hatályától megfosztani nem lehet a magyar jogrendnek teljes megingása, a királyi méltóságnak halálos megsebzése, a királyság intézményének devalválása nélkül.

Lehet forradalmi álláspontra helyezkedni, lehet azt a tételt felállítani, hogy az események a régi magyar alkotmányt elsöpörték és így mindent újból kell kezdeni, — ez érthető és logikus álláspont, de szerintem nemze-

tünkre nézve vészthozó.

— Jogi érvekkel nem lehet megdönteni azt a tényleg, hogy van koronás királyunk, aki a trónról le nem mondott. Ha a belső viszonyok nem érettek és a külső viszonyok nem alkalmasak arra, hogy a koronás király az uralkodást tényleg átvegye, akkor az ideiglenes állapotot kell fentartani és csak a mai személyes dula-kodások, fegyelmetlenség és politikai dilettantizmus a hibás, hogy ebben az ideiglenes állapotban nem tudunk konszolidált viszonyokat teremteni. De a saját tehetetlenségünk által okozott ezen vergődésből a teljes felfordulásba menekülni akarni, — ez már a hibák hibája, hogy erősebb kifejezéssel ne éljek.

Magyarország felvétele a Népszövetségbe

Bécs, dec. 4. A Mittags Zeitung genfi távirata jelenti: A népszövetség ötödik bizottsága tegnap elhatározta, hogy Magyarország felvételi kérvényét megvizsgálás céljából az albizottságokhoz utalja.

Ausztriát felvették, Bulgáriát nem

Berlin, december 3. Érdekes részleteket jelent Genfből az Ullstein lapok kiküldött tudósítója arról, hogy milyen körülmények között vették fel Ausztriát a népszövetségbe. Nem kis fel-tűnést keltett, amikor Jugoszlávia és Románia képviselői a felvétel mellett foglaltak állást, azzal a megokolással, hogy élesen meg kell különböztetni a jelenlegi osztrák köztársaságot a régi habsburgi császári birodalomtól, az osztrák köztársaság bebizonyította, hogy demokratikus alapokon és intézményekkel kíván berendezkedni és teljesen szakítani akar a múlttal. Anglia képviselője, valamint a francia delegátus, ugyszintén a belga, szintén Ausztria felvétele mellett foglalt állást, amit azután a bizottság el is határozott.

Bulgária felvétele ellen elsők Jugoszlávia tiltakozott, különösen azért, mert Bulgária még mindig nem tett eleget a jóvátétel követelményeinek, nem mutatott hajlandóságot a háború vétkeseinek megbüntetésére. Románia képviselője is ellenezte Bulgária felvételét, mert a bolgárok kegyetlenkedtek a román hadifoglyokkal.

Az albizottság megállapította, hogy az olasz, francia és angol hadügyminisztériumhoz, ugyszintén a párisi nagykövetségi tanácsához érkezett jelentések szerint Bulgária minden tőle telhető módon bizonyosságát kívánta adni annak, hogy a békeszerződés értelmében lojálisan akarja végrehajtani a leszerelést, de a jelentések tárgyilagosan elismerték azt is, hogy úgy Jugoszláviában, mint Romániában az egész közvélemény

Bulgária felvétele ellen nyilatkozott meg.

Fischer admirális őszinte sajnálkozását fejezte ki Románia és Jugoszlávia álláspontja fölött és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a béke érdekében való lenne, ha Bulgáriát felvennék a népszövetségbe.

A perzsa, a japán és a svéd delegátus Bulgária felvétele mellett szólalt fel.

A vita azzal a határozattal végződött, hogy Bulgária kérvényét ismét az albizottsághoz utasították.

Az entente Konstantin király visszatérése ellen

Budapest, dec. 4. A londoni konferencián elfogadott erélyes jegyzék, amely Konstantin király visszahívását a görög trónra ellenséges cselekedetnek minősíti, a francia álláspont diadalát jelenti és ilyen módon el is temeti Konstantin exkirály reményeit.

A nagyhatalmak nyilván azért siettek a jegyzék nyilvánosságra hozatalával, hogy a holnapi görög népszavazást befolyásolják. Erre vall a Havas-ügynökség alábbi londoni jelentése is, amely György herceg javára igyekszik billenteni a mérleget a holnapi népszavazáson:

Páris, dec. 4. A Havas-ügynökség londoni külön tudósítója jelenti: A szövetséges hatalmak nyilatkozata kizárólag csak Konstantin királyra vonatkozik. Ha a népszavazás György herceg javára ütne ki, enyhíteni lehetne azokon a rendszabályokon és intézkedéseken, amelyeket atyja visszatérése ellen hoztak.

Nem lesz az idén fakompetencia

A kormány elutasította a közgyűlés kérését

Amikor a tűzifa forgalmát szabályozó és felhasználását háztartásonként meghatározott mennyiségre korlátozó kormányrendelet megjelent, a város közgyűlése feliratot intézett a kormányhoz és kérte, hogy a rendelet ne vonatkozzék a fakompetenciára, mert a fakompetencia a debreczeni háztulajdonosok évszázados tradicionális joga, soha rendelettel nem korlátozott járandósága, amelyet egy provizórikus rendelettel hatálytalanítani nem lehet.

Az erdő- és faügyek országos kormánybiztossága ma arról értesítette a város közönségét, hogy a feliratban foglalt kérésnek helyt nem adhat, mert a kormányrendelet értelmében megállapított mennyiségben tulmenő fakiválasztásban senkinek részesíthető. A debreczeni háztulajdonosok sem emelhetnek tehát a rendeletről eltérő kiutalásra igényt, annál kevésbé, mert a rendelet szerint az a rendelkezés vonatkozik a városi, községi, vagy egyéb közös tulajdonra képező erdőkből illetmény, vagy jutalék címén a lakosoknak, vagy résztulajdonosoknak kiszolgáltatni szokott tűzifamennyiségre is.

A kormánybiztosság közlése szerint ezen intézkedésből kifolyólag anyagi sérelem sem éri a háztulajdonosokat abban az esetben, ha a kormánybiztosság előtt ismeretlen debreczeni statumum az egyes háztulajdonosoknak meghatározott mennyiségű fát minden esetben biztosít. Mert ez esetben a ki nem szolgáltatott faanyagának a helyi faármegállapító bizottság által megállapított legmagasabb áron, pénzzel való megváltására, illetve árkülönbözet megtérítésére tarthatnak igényt. Ennek az igénynek a jogosságát azonban nem a kormánybiztosság, hanem a városi tanács hivatalos megállapítani.

A kormánybiztosság tehát, amikor a közgyűlés kérését elutasítja, egy újat ajánl a fakompetencia régi hagyományainak modernizálására, a járandóságának pénzzel való megváltását. A decemberi közgyűlés feladata lesz, hogy az elutasítás folytán előállott új helyzettel foglalkozzék és döntson a felett, kiadja-e a város közönsége a kezéből egy olyan jogot, amely nemes hagyományain kívül érték is, amelyet gondos ősök ugyanazzal a megfontolással létesítettek, mint a modern utódok az új házak adómentességét. Ha e hagyományos jog épségén maga a város közönsége törést a pénzbeli megváltás lehetőségének kimondásával, akkor megpecsételi ennek a híres debreceni hagyománynak a sorsát is, mert szomorú tapasztalatok szerint a legnagyobb és legnemesebb hagyományok is elpusztulnak, mihielyt integritásuk csak a legkisebb csorbát is szenvedni.

TŐZSDEI MEGVÁLÁSOKAT,

idegen pénzek adás-vételét, gazdasági termények, vetőmagvak eladását, illetve vételét legcoulánssabban elintézi

FORN DEZSŐ tőzsdebizományos

Budapest,
VII. Maranyl-utca 34. I. 12.
Interurbán telefón: József 28-20.

A parlamenti pártok a szabadkereskedelem alapján?

A politikai válság és a gazdasági kérdések

Budapest, dec. 4. A válsággal kapcsolatosan a kormányzó párt egyik vezető tagja a következő kijelentést tette:

— Akárhogy takargatják, Magyarország jelenleg legfontosabb és legsürgősebben megoldandó problémái a gazdasági kérdések. Hiszen ebből indul ki a szabad királyválasztást propagáló pártcsoport programjának első pontja, amely a szabadkereskedelem eddig ellenzött álláspontjára helyezkedik. Az állítólagos ellentábor vezére, Haller István kijelentette, hogy az ellenpárt minden pontját aláírja, tehát a szabadkereskedelemre vonatkozó is. Friedrich István is már a szabadkereskedelmet hirdeti mindenek felett. A kiszáradt teljesen a szabadforgalom alapján állanak. Végeredményében az összes pár-

tok és pártnyalatok, legalább megnyilatkozásaikban, a szabadkereskedelem alapjára helyezkedtek. Ebben meg is egyeznek. — Azonban nem ez a nehézség, hanem az, ami jelenleg minden gazdasági kérdésünknek az ütközője, hogy kik gyakorolhatják majd ezentul is az ugynevezett szabadkereskedelmet. A szövetkezetek szabadkereskedelmére gondolnak, nem a legszabadabb kereskedelmi verseny általánosságára. A szövetkezetek érdekeltsége igen nagy és ezt felborítani ma nagy feladat. A szövetkezetek ma politikát jelentenek azoknál a kapcsolatoknál fogva, amelyeket teremteniök sikerült, jöhetnek az államnak bevételek kellenek, a szövetkezetek pedig csak kiadásokat jelentenek.

A lakásügyek miniszteri biztosa nem járul hozzá lakástulajdonosok kitelepítéséhez

Borsos miniszteri tanácsos Debrecenben

Tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett Borsos Imre miniszteri tanácsos, a lakásügyek országos miniszteri biztosa és ma délután elnöklésével értekezlet lesz a városházán az összes érdekeltek bevonásával a debreczeni lakásviszonyok tisztázása és azoknak a módoknak a megállapítására, amelyek mellett a debreczeni sulyos lakásinség enyhíteni lehetne.

Az értekezlet a késő délutáni órákban lesz és így technikai okokból mai számunkban nem közölhetünk tudósítást lefolyásáról és határozatairól. De alkalomunk van már most is, az értekezlet megtartása előtt, annak a leszögezésére, hogy a lakásügyek miniszteri biztosa maga is osztja a mi véleményünket, amelyet érkezésének bejelentésekor pár nap előtt leszögeztünk.

Nemrégiben a főispán leiratban megkereste a városi tanácsot, hogy Debreczen városa írjon fel a lakásügyek miniszteri biztosa-hoz és kérje, terjessze ki Debreczenre is azt a rendelkezést, amely szerint a nagyobb lakások egy része igénybevehető, illetve akinek szükségleténél nagyobb lakása van, kisebb lakásba telepíthető át. A városi tanács ülésén ez a főispáni leirat a referálások során ugyszólván észrevétel nélkül minden megjegyzés nélkül ment keresztül, a tanács megadta a hozzájárulását és a felirat el is ment a miniszteri biztoshoz.

Amikor pár nap előtt a miniszteri biztos Debreczenbe érkezését jeleztük, tudatában annak, hogy miről is van szó, leszögeztük azt az álláspontunkat, hogy a lakbérkérdést nem lehet megoldani a nagyobb lakások egyrésztének igénybevételevel, vagy az eddigi lakók más lakásba telepítésével. Mert a lakásrészekre osztása, nem is beszélve arról, hogy konyhája csak egy van legtöbb lakásnak, csak állandó surlódásokra vezethet és kizárja azt, ami minden polgár kemény munkájának egyik legfontosabb célja, hogy bekés otthonunk legyen.

A miniszteri biztos megérkezése után illetékes helyen nyomban kifejezést adott azon meggyőződésének, hogy a feliratban foglalt kérés teljesítése egyáltalán-

ban nem eredményezheti a kívánt célt, sőt ellenkezőleg haszon, helyett csak kárt okoz, mert állandó nyugtalanságot és izgalmakat szül. A miniszteri biztos tehát a maga részéről nem járul hozzá a rendelkezésnek Debreczenre való kiterjesztéséhez, mert ezt a rendelkezést Budapestre hozták, ahol bérpaloták vannak és nem Debreczenre, ahol a házak tulnyomó része családi ház. Ezt az elhatározását ki fogja fejteni a miniszteri biztos az egybehívott értekezlet előtt is és sulyos szavával remélhetőleg be is vágja az utját annak a megvalósíthatatlan tervnek.

Hogy mennyire képtelen helyzeteket teremthet az ilyen rendelkezés, legjobban illusztrálja egy Debreczenben nemrégiben előfordult eset, amelyet ma illetékes forrásból hallottunk: Egy debreczeni család, melynek jelenleg van lakása, de ebből esetleg ki kell költöznie, szemet vetett egy szép nagy lakásra, mely egy családi házban van és amelynek tulajdonosa pillanatnyilag családi körülmények folytán talán kisebb lakással is beérhetné, ámbar mai lakását egy élet fáradságos munkájának eredményeként rendezte be, de körülményei bármely percben ugy változhatnak, hogy nagyon is szüksége lesz az egész lakásra. Azonban hát szemet vetettek a lakásra és a lakáshivatal intézkedett és olyaténképen, hogy a családi házban levő lakás tulajdonosának kiutalt egy kisebb lakást. Ez a kisebb lakás azonban nem üres, ebben is lakik egy család, ennek a családnak tehát kiutalt a lakáshivatal egy másik, még kisebb lakást, melyben persze szintén lakik valaki, aki egyelőre nem is költözik ki. A szentális intézkedés tehát két lakót is hájlektalaná tesz egy harmadik érdekében, akinek ma még lakása van és ha a sarkán áll, meg is marad a lakása!

Ilyen esetek napról-napra előfordulnának, ha hivatalosan is kiterjesztenék Debreczenre a kérdéses rendelkezést. Debreczen lakói hálával tartoznak a miniszteri biztosnak, aki a debreczeni viszonyokat jobban méltányolja, mint maguk a debreczeni hatóságok.

A Britanniások régi büne

Budapest, dec. 4. Spitzer Lipót hentes panaszt tett a rendőrségen, hogy az év tavaszán négy katonaruhába öltözött egyén az utcán igazoltatta, majd a Britanniába vitték, kifosztották és alaposan elverték.

A szembesítés alkalmával Kmetty Károlyban felismerte azt az egyént, aki ütögette. — A kir. ügyészségen Pogony Nándor főügyész helyettes ebben az ügyben is elrendelte a nyomozás folytatását.

Férfi fehérneműeket

készít

HERMAN
NÁNDOR és Tsa

Piac-utca 10. Birkával szemben.

Együnk

prágai gyógysonkát.

Kitűnő tormás kis pároskolbászt. Szerdán, szombaton kitűnő házi-hurkát, pácolt izletes paprikaszalonnát, mindennap friss virsli. Kapható: Csigénél, Batthyány-utca.

DOLLÁRT

és más idegen pénzt legdrágábban veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Férfi beölt és Antilop-keziűkből

Schön Sándornál
DEBRECZEN,
Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Bármily bélyegzessel ellátott bankjegyeket bevált

Farkas László

bank és tőzsdebizományos, Miklós-utca 1. sz.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsonók. Ingatlan vétel és eladás

Női Velour bársony

Kalapok és sapkák

leszállított árban szerezhetők be

Schimmer Mórénál

Debreczen, Piac-utca 2. sz.

Minden kereskedőnek

nélkülözhetetlen

a fényüzési forgalmi adóról szóló törvény által előírt

Fényüzési árucikkek

raktárkönyve

a végrehajtási utasítás alapján a gyakorlati szükséglet céljaira szerkesztve megjelent kiadásunkban beköltve, számozva, finom papíron. A rendelet értelmében minden kereskedő 1920 december 1-ig ilyen raktárkönyvet köteles beszerezni és vezetni. Kapható 50 lap tartalommal 120 K-ért, 100 lap tartalommal 180 K-ért

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

Most érkeztek

a legfinomabb bel- és külföldi leányka, fiú és női

cipők,

valamint luxuscipőkben nagy választék. Júliánosan beszereszték **Süsskind és Társa** cipőáruházában József kir. herceg-u. 2., a Vigszinházzal szemben.

Ujjáalakítják a presbitériumot

December 15-én lesz a választás

A református egyházközség főgondnoki állása ez évben választás által két évre betöltendő, ugyszintén újra választandó az egyh. I. t.-c. 37. §-ának h. pontja értelmében, a testületi képviselő két évre, továbbá 31. §. szerint 25 presbiter tizenegy évre, 40 pótpresbiter két évre. Ezenkívül választandó 60 egyházközségi közgyűlési tag tizenegy évre, valamint az időközben megüresült helyekre 3 tag nyolc évre, 10 tag öt évre és 13 tag két évre. A főgondnokot és a testületi képviselőket az egyház választásra jogosított tagjainak összesége választja.

A presbitereket, pótpresbitereket és egyházközségi közgyűlési tagokat azonban az egyházkerületnek kiadott szabályrendelet értelmében, az egyes paróchiális körök választói külön-külön választói körökben fogják választani.

A presbitérium a választás megkezdését az egyházi első t.-c. 33. §-a értelmében ez évi december hó 18-ik napjának d. e., a reggeli istentisztelet utáni időre a nagytemplomban kitűzte s erre az időre az egyház összes választó tagjait, tehát a paróchiális körök választóit is ez uton meghívja az elnökség.

Hirdetmény

A honvédelmi miniszter ur f. évi 70915-eln. 8. a. 1920. számú rendelete alapján közlöm, hogy a katonai szolgálatot nem teljesítő, nem tényleges havidíjasok katonai egyenruhát a Szolg. szab. I. rész 281. pontja értelmében csak ünnepélyes alkalmakkor viselhetnek.

Minden ilyen esetben azonban az egyenruha viselésére az érdekelteknek külön engedélyt kell kérni. A kérelem a térparancsnokságon (Piac-utca 41. sz.) személyesen adandó elő.

Ezen rendelkezés a hivatásos állományból származó nyugállományú havidíjasokra nem vonatkozik. Ezek a katonai egyenruhát továbbra is külön engedély nélkül viselhetik.

A legénysegi állományhoz tartozó összes nem tényleges katonai egyenruhát (tehát hadapródjelöltet is) katonai egyenruhát egyáltalában nem viselhetnek.

Azok, akiknél azért, mert civilruhájuk nincs, a katonai egyenruha beszerelésükkor meghagyatott, azt továbbra is viselhetik ugyan, de az egyenruháról mindennemű rendfokozati jelvény (csillag, vállszinór, sapkarózsa, karpaszomány, hajtőka, sujtások stb.) eltávolítandó.

Ezek, mivel polgári személyek, a sapkájukon nagy »P« (polgár), illetve nagy »R« (rokkant) betűt tartoznak viselni. Ellenkező esetben kellemetlen ségné tesz ki magukat.

Debrecen, 1920. november 30-án.

Keill ezredes, térparancsnok.

— Menekültek figyelmébe. Tudomásul vétel végett közlöm, hogy Budapestten a Koronaherceg-u. 6. sz. alatt levő Dunabank részvénytársaság menekültek oláh lebélyegzésű bankjegyeit hajlandó minden jutalék nélkül legjobban értékesíteni. Érdekeltek közvetlenül forduljanak fent nevezett pénztárhoz.

Szolga, a menekültek közül, lehetőleg fiatal kerestetik a Vigszínházhoz azonnalra. Fizetése havi 1000 korona. Jelentkezni dr. Márffy igazgatónál.

Értesítjük azokat a menekülteket, akik utlevelet kértek az elszakított területekre, hogy az utleveleket még nem érkeztek meg. Megérkezésük a hírlapokban lesz közölve. Országos Menekültügyi hivatal debreceni ki- rendeltsége.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyecseptet szárit fel.

Rubinek és Haller audenciája Nagyatádi Szabó hivei esetleg ellenzékbe mennek

Budapest, dec. 4.

Rubinek Gyula kereskedelemügyi miniszter 11 órakor járult a kormányzó elé. Kihallgatása után a következő kijelentéseket tette:

— A kormányzónál főként alkotmányjogi kérdésekről, azután a jövő gazdasági politikájáról volt szó. Elvi megállapításokat tárgyaltunk meg és azt, hogy mik lennének az új kormány feladatai. Így elsősorban a földreform után a valutarendezés jön számításba. Nem annyira személyi, mint inkább elvi kérdésekről volt szó, természetesen azonban személyi kérdések is szóba kerültek. Benyomásom az, hogy nem lesz hosszú válság, erre semmi ok sem fog fenn. A kormányzó ur törekvése is az, hogy a válságot minél előbb megoldjuk.

Haller István kultuszminiszter délután háromnegyed 2-ig volt a kormányzónál. Audenciájáról a következőket mondta:

— Ismertetem a keresztény-szocialista párt álláspontját, felhívtam a kormányzó ur figyelmét főképp gazdasági problémákra. Előadtam, hogy a királykérdésben a célkitűzést helyeseljük, de nem tartjuk megengedhetőnek, hogy a nemzetre nevezve bel- és külpolitikai szempontból nagyfontosságú

kérdésben kellő előkészítés nélkül határozzunk. A válság benyomásom szerint nem lesz hosszú, azt hiszem, hétfőn megtörténik a döntés.

Nincs közeledés a frakciók között

Egy esti lap értesülése szerint a kormányzópart különböző frakciói között mindeddig nem történt újabb közeledés. Valószínű, hogy a dezlignáló miniszterelnök hoz olyan formulát, amelyet minden oldalon elfogadhatnak. Valószínű, hogy a felvetett alkotmányjogi problémák megint kikapcsolódnak, mert mértékadó helyen aligha járulhatnak hozzá, hogy a párt határozatában foglalt nemzeti királyság álláspontján túl bárminő határozat történhessék.

A nagyatádi Szabó-frakció mindenképen szeretné, ha az elvi kérdések már most tisztázódnának, éppen ezért számolnak azzal, hogy amennyiben a dezlignáló miniszterelnök programja nem elégitené ki őket, ellenzékbe mennek.

A francia külügyi bizottság hozzájárult a trianoni békeszerződéshez Danielou a feltételek enyhítéséről

Páris, dec. 4. A kamara külügyi bizottsága egyhangulag hozzájárult a trianoni békeszerződéshez.

Páris, dec. 4. Danielou, a trianoni békeszerződés előadója, a külügyi bizottságban, való jelenléte során egyebek közt ezeket mondta:

— A trianoni békeszerződés szigorúságát csak az magyarázhatja, hogy a háború kilörésében Magyarországot felelősség terheli.

Danielou igyekezett megállapítani annak a felelősségnek a mértékét. Megragadó képet festett a magyar jellemről, további a balkán történelmi helyzetéről a nagy háborút megelőző években.

Azzal kapcsolatban, hogy Magyarország felvétesék-e a népszövetségbe, az előadó utalt azokra a nagy szolgálatokra, amelyeket a magyar nép legutóbb is, a Kun Béla bolsevizmusa ellen vívott dicsőséges harcban a nyugati civilizációnak tett. — Szorra vette a magyar bekezdődött érveléseit és aggodalmát fejezte ki az új államok ethikai összetétele tekintetében, amelyekbe túlnagy számmal kebeleztek be magyarokat. Követelte a kisebbségek megfelelő védelmét.

A katonai határozmányok tekintetében utalt azokra a nehézségekre, a melyekkel a zsidós hadsereg felállítására járna Magyarország jelenlegi szociális és pénzügyi helyzetében.

Danielou megemlítette a békeszerződésnek jóvátételi, pénzügyi és gazdasági rendelkezéseit, majd hosszasan időzött annál a kérdésnél, hogy a trianoni szerződés

gazdaságilag milyen helyzetbe hozza Magyarországot a mezőgazdasági termelés, a bányászat, az ipar, a cukorgyártás, az állattenyésztés, erdőművelés, szénbányászat, vastermelés stb. tekintetében. Abban foglalta össze megállapításait, hogy Magyarország amelyet a legszűkebb határok közé szorítottak és amelyet megfosztottak ipari területeitől, képtelen tovább élni, ha nem kap kívülről segítséget.

Ebből a szempontból dicsérettel adózott Millerand kormányának, mert bizonyos közeledést hozott létre gazdasági téren. Kijelentette, hogy a kis entente politikája nem áll ellentétben azzal a politikával, amelyet Franciaország a dunamenti államokkal szemben követ.

Végül engesztelődesre hívta fel Csehországot, Romániát és Jugoszláviát, majd odakonkludált, hogy kéri a kamarát a békeszerződés ratifikálására abban a vélekedésben, hogy bármily szigorúak is a trianoni szerződés határozmányai, talán mégis lesz rá mód, hogy azokat szerencsés módon kiegyesítsék úgy, hogy Magyarország számára lehetővé váljék a talpraállítás és a szomszédaival való békés együttélés.

Sajó István iparművész a Mandel cipőüzlet főtéri kiraklatában kiállította műtermének néhány elsőrangú alkotását. Vázák, dobozok, bonbonnierek, írómappák tanuskódnak a fiatal művész tehetségéről, amelynek speciális magyarsága minden kiállított darab stílusán visszatükröződik. Már az első napon sok megrendelő akadt az igaz művészi értékű munkákra.

Fényüzési adó

alá nem esik még a legfinomabb szövet sem, melyet legolcsóbban

Fischer Adolf és Flánál
szerezhet be.
Piac-utca 61. szám.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.

Egyszerű szavak Miklós öcsémhez

— December 6-ra —

Hat év előtt . . .
Mikor az elsők bédán visszajöttek,
Te már akkor éjjel-nappal
Sebüket kötözted!

Öt év előtt . . .
Katonának álltál öcséd, bátyád
után,
Két vén baka, hogy mulattunk
Terajtd, regrután!

Négy év előtt . . .
En az Isonzónál, te Galiciában,
Hősi halált halt az öcséd
Fent Volhyniában!

Három éve . . .
Két testvér, a Karszton vérel
verekedtünk,
Érdemrendül nem ezüstpénzt,
Sebüket szereztünk!

Két év előtt . . .
Forradalmi lázzal dühöngött
a béke,
Megdöbbenve, összebujva
Lestük, lesz-e vége?!

S egy év előtt . . .
Tanulni akartál, pótolni a mulat
S a tudomány csarnokából
Kivertek, kirugtak!

De te ma is . . .
és mindig és mégis ezt a hazát
szereled,
Mert a haza örök, a haza nem
feled!

S akik ma nevében ellene ágálnak,
Útnak, tépnek, rugnak, kéjjel
megaláznak,
Azok nem a haza! Azok nem a
nemzet!

Azok csak — emberek!
L. Loránt József.

— Mackensen diszkardja. Részletesen ismertettük már Nograd megye átiratát, amelyben az összes vármegyét felhívja, hogy közadakozásból diszkardot adjanak Mackensen vezértábornagynak, ezzel a felirással: »Nagy-Magyarország hősi védőjének — Csonka-Magyarország vármegyéi«. Az átirattal érdemben hétfőn foglalkozik a városi tanács és párttolólag teszi át a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

— A statáriumot időközönként újból meghirdetik. A belügyminisztertől ma rendelet érkezett, amely szerint a rögtönbiráskodás kihirdetése óta már hosszabb idő telt el és azóta a megszállott részkekről számosan telepedtek le Csonka-Magyarországon olyanok, akik nem tudnak róla, hogy lakóhelyükön a rögtönbiráskodás ki van hirdetve, de a lefolyt hosszabb idő alatt az arról tudók előtt is feledésbe mehetett, hogy statárium van. Ezért a jogrendnek hatékonyabb fentartása érdekében a belügyminiszter az igazságügyminiszterrel egyetértőleg eirendelt, hogy

az eredeti hirdetmény, amely annak idején minden községnek megküldetett, a helyi szokásnak megfelelő módon és esetleg falragaszok útján is, minden községben és városban, valamint a hozzájuk tartozó lakott helyeken időközönként és pedig évnegyedenként legalább egyszer, újból kihirdetessék és ennek megtörténtéről az illetékes törvényszék elnöke értesítessék.

— **Az igazságügyi nyugdíjasok drágasági segélye.** Kesserű Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök közli: A Debreczenben tartózkodó igazságügyi nyugdíjasok drágasági havi segélyét a m. kir. igazságügyi miniszter ur folyó évi november hó 16-án 16975—1920. I. M. E. számú rendeletével utalványozta. Az utalványozott összeg a kir. törvényszéki palota I. emelet, 66. számú szobájában a hivatalos órák alatt megtudható.

— **Templomtelket kér a Homokkert.** A homokkerti birtokosság a városi tanácshoz kérvényt adott be, amelyben telket kér egy homokkerti református templom építéséhez. A kérvényben arra hivatkoznak, hogy a város a legutóbbi határozatok szerint minden bevett vallásfelekezetnek ad templomépítésre telket és a kérvényezők szerint nagyon fontos, hogy ne csak a belterületen, hanem a külsőségeken is módol és alkalmat adjanak a vallásos érzés emelésére és a vallásos áhitat ápolására.

— **„Nyukosza” közlemény.** Értesitem a Nyukosza t. tagjait, hogy a katonai körletparancsnokság hadbiztossága azon tagok számára, akik fa és szénre előjegyeztettek, katonai beszerzési csoportnál átvethető egy kilogram cukrot 75 koronás árban utaltatt ki. A cukor a titkári irodában kiállított és átveendő utalvány alapján adatik ki. A cukor fizetése fentnevezett csoportnál történik. Debrecen, 1920. december 4. *Elnökség.*

— **Műtárgy-árverés.** A „Nap-sugár” műtárgy-árverésének folytatása ma délután 3 órakor, Piac-utca 10. I.

— **Adakozások a menekülteknek.** Az elmúlt héten a menekültek részére az alábbi adományok érkeztek be. Kulcsár Sándortól 50 korona, Kovács József ny. polgármester elhunyt alkalmából koszoru megváltás címen Udvarhelyi Géza és nejétől 100 korona, Apolló moztól a 200 korona heti adományon kívül 50 ingyen mozijegy. Surányi központi kávéház tulajdonostól 361 korona. A Jogász és Tisztviselő Kör Asztaltársaságtól a helybeli menekültek karácsonyjára két ízben 3350 korona. Fogadják a jöszívű adakozók az O. M. H. debreczeni kirendeltségének halás köszönetét.

— **Diák szóár.** Szegény gyermekek fölsegélyezésére december hó 12-én délután 4 órakai kezdettel, hangversenyyel egybekötött diák-táncestély lesz az Arany Bika-szálló kellemesen fűtött üvegtermében. A rendezőség mindent elkövet az estély fénypompájáért a szegény gyermekekért. Jegyek számozott ülő helyekre előre válthatók Springer József könyvkereskedésében.

— **Dr. Hahn Aladár** gyermekmenhelyi orvos, csecsemő- és gyermekgyógyász, lakását Hatvan-utca 1. rendszámú palotába helyezte. Bejárat a közepes kapun. Telefon 461.

— **Nyugdíjas városi tisztviselők vasuti jegykedvezménye.** A polgármester közli: Felhívom mindazon városi nyugdíjas tisztviselőket és tisztviselő özvegyeit, akik a kedvezményes áru vasuti jegy váltására jogosító igazolvány használatára jogosultsággal bírnak, hogy a kedvezményes vasuti jegy váltására jogosító igazolványnak az 1921. évre leendő meghosszabbítása iránt a magyar államvasutak helybeli üzletvezetőségéhez címzett kérvényeiket az igazolási záradék reávezetése végett hozzam még e hó folyamán terjesszék be. Ez alkalommal hozzák magukkal

az igényjogosultak egy saját személyükre, mint igényjogosult családtagjaikra vonatkozólag kiállított eddig használt arcképes igazolványaikat. Tájékoztatom, hogy a kedvezményes áru vasuti menetjegy váltására jogosító igazolványok használatára 1921. január hó 1-től kezdődőleg a nyugdíjas városi hivataloszállás és ezek családtagjai is igényjogosultsággal bírnak.

— **Rendőri hírek.** Ma reggel a Hid-utca melletti anyagraktár telefonon jelentette a rendőrségnek, hogy az éjjel több ezer korona értékű holmit elloptak az anyagraktárból. — A máv. fűtőházban, ahol hetek óta dézsmálják a vasutnak amugy is csekély szénállományát, ma éjjel nyolc széntolvajt fogott el a rendőrség. Folyik ellenük az eljárás. — Özv. Blant Károlyné Honvéd-utca 45. számú lakásának udvarán az éjszaka ismeretlen tettesek felölték Blant fűtőkamráját és elhált férje egész lakatosfelszerelését ellopták. A kár mintegy 4000 korona. Az ügyben folyik a nyomozás.

— **Orgonahangverseny.** A Debreceni Testvéregyesület az elledség által elfoglalt magyar területekről elűzött és hontalanná lett Debrecenbe menekültek gyermekeinek karácsonyi fölsegélyezésére javára a Kossuth-utcai templomban folyó hó 5-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel orgonahangversenyt rendez. Jegyek Kossuth-utca 75. sz. alatt a lelkészi hivatalban, a délelőtti órákban s 5-én délután 3 órától a templom előtt kaphatók 10 és 5 koronás árban. A jótékony célra való tekintettel szíves jóindulatába és pártfogásába ajánljuk közönségünknek a következő műsort: 1. Orgonahangverseny. Allegro-Largo-Rondo Ch. Rinck, előadja Hammerstádt János, a zenede igazgatója. 2. Arie Eliasból Mendelschön, Ujjalussyné Mady Margit. 3. Beszél Balogh Kálmán Kolozsvárról menekült tanítóképzőintézeti tanár. 4. Enekel Varga Ferenc volt katona, teológus, debreceni s-lelkész, orgonán kísérő Bakk Béla tanító. 5. a) Largo D-moll. L. o. Beethoven, b) Évszakokból I. Hajdu előadja Hammerstádt János. 6. Arie Gordiano, Miatyánk énekszólo Krebész, éneklő Ujjalussyné Mady Margit. 7. a) Chant religiös, b) Larghetto Cello-szólo Corelli, játsza Mandy Bertalan. 8. Toccato es fuga Sch. Bach, orgonán játsza Hammerstádt János.

— **Ujabb ajándékok a városi muzeumnak.** Helyi vonatkozású kulturtörténeti emlékgyűjteményünk érdekese és értékes tárgyakkal gyarapította Balogh Istvánné urnó (Mester-ú.) Jó állapotban levő öreg zongorát ajándékozott. Ezt pedig Debrecenben készítette Veres János, a múlt század dereka táján. Erdemes erről a Veresről legalább rövidesen megemlékeznünk. Született Békésen. Majd zongorakészítő mesterséget tanult Bécsben, a zongora gyártás egyik leghíresebb hazájában. Ugyanott sajátította el ezt a műparagát a veie csaknem egy időben elt Racska János. Mindkettőjüknek Debrecenben volt szerény berendezésű műhelyök. Veres Darabos-utcai kis házában dolgozott, ahonnan számos helybeli és vidéki ur család látta el magát zongoráival. Veres már az ötvenes évek elején, nem versenyezhetvén a divatosabb bécsi gyártmányokkal, felhagyott új zongorák készítésével: csupán javításokkal és hangolással foglalkozott. Saját készítésű legutolsó zongoráját Nadauri Károly p. Kovács földbírtokos vette meg 1836-ban. Veres kései öregséget érvén, 1888-ban halt meg. Ma is élő leánya V. Mária ugyancsak most édesatyjának 1831-től 1863-ig terjedő üzleti naplójával ajándékozta meg muzeumunkat. Bécses kulturtörténeti adatok tárháza ez. Muzeumunk egyéb adományokkal is gyarapodott. Klein László ny. ezredes a 39. gy. ezred egyik menetzászlóaljának tépelt selyem lobogóját, özv. Biok Edéné régi francia vadászfegyvert, özv. Nagy Sándorné fedeles üvegkancsót, Jóna István, dr. Vásáry István, Varga Béla érmeiket és pénzjegyeket, özv. Szabó Sándorné Pfansmid Teréz urnó remekbe készült debreceni régi szép korszot, Varga Béla debreceni krinolin pipát ajándékoztak, kiknek is a muzeum igazgatósága ez uton is halásan köszöni a pártfogást.

— **A Deák Ferenc-utcai izr. templomban vasárnap d. e. 11 órára hirdetett ünnepély elmarad.**

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei:** Értesítjük tagjainkat, hogy a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete debreceni fiók árudáját Vár-utca 1. szám alatt (régii hatósági üzlet) folyó évi december 6-án, hétfőn megnyitja, hol a közszolgálati alkalmazottak összes közszükségleti cikkeiket a piaci árnál jóval olcsóbban beszerezhetik. Miután a szövetkezetnek nemcsak állami, hanem községi és felekezeti tisztviselők is tagjai lehetnek, ennél fogva a szövetkezet működése az egész közeposztályra kiterjed. Az áruk jegyzéke a szövetkezeti árudában, a Csoport irodájában, a pénzügyi palota előcsarnokában és Bornyi hentes boltjában (Csapó-u. Knoll-ház) megtekinthető.

Egyben értesítjük az összes közszolgálati, egyházi és más közalkalmazottakat, hogy a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének debreceni kiindulási Pénzügyi-palota földszint 11. szám alatt működését megkezdte és ott naponként délután 2—6 óra között szövetkezeti üzletreket lehet jegyezni. A további felvilágosítások ugyanott említett időben megkaphatók. Vidéki elosztó helyeinknek levélbeli megkezdésre aláírási ilyeket és belépő nyilatkozatokat küldünk.

Vidéki elosztó helyeink nap-nap után azzal a szóbeli jelentéssel fordulnak hozzánk, hogy a hatóságok a Köztisztviselők közalkalmazottakat lisszettel ellátni nem tudják.

Azokat a vidéki elosztó helyeinket (alsocsoportokat), amelyek november havi hatósági lissz feljövötájukat meg nem kapták, ezuton hívjuk fel, hogy folyó évi december 6-áig küldjenek be hozzánk hatósági bizonyítványt arról, hogy a hatóság folyó évi november havára a lisszadagot kiadni nem tudta, vagy csak annak bizonyos részét tudta kiadni.

Ertesítjük tagjainkat, hogy a november hónapra kiadott vörös színű ellátási jegyek 1, 2, 3, 4 számú szelvényeire november havi lissz, 5 számú szelvényére november havi só, 6, 7 számú szelvényeire november havi cukor, 8 számú szelvényére november havi sacharin, 9 számú szelvényére november havi zsír, 10, 11, 12, 13 számú szelvényeire december, január, február, március hónapokra járó burgonya osztandó ki. Ez a tudósításunk a számféjtő hivataloknak is szól.

— **Paplanvarrodában** 3000 koronáért új klott, 5000 koronáért új selyem paplanok kézen kaphatók, rendelhetők. Javitok, alakítok, tisztítok, ócska yatták, paplanokat veszek. Debreceni Lajos, Kossuth 11.

— **Világhírű »Gyukits«** kalapok a legnagyobb választékban Frank Edénel.

— **Margit fürdő állandóan nyitva.**

— **Női felöltők, téli kabátok,** valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-utca 42.

— **Eredeti Singer »66-os«** és Central Bobbin egyszerű és sülyesztos családi-, továbbá szabó- és bõriipari varrógépek ismét érkeztek. Varrógép-alkatrészek, tük, olajok és varrási kellékek kaphatók. Minden rendszerű varrógép javítását pontosan és jutányosan eszközöljük. Singer Co. varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac-u. 79.

— **Karácsonyra** a legszebb nyakendők, selyem zsebkendők és bokavédők dus választékban Frank Imre kalapüzletében.

Dinamó gépeket, kapcsoló táblát, villanymuszereket, mozgószínház berendezéseket eladó, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreceni I. Elektrotechnikai gyar Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Könyvtárakat** legmagasabb árban vásárol az **Alföldi Antiquarium,** Piac-u. 18., Tisza-palota.

— **Valódi »Pichler«** löden kalapok Frank Edénel.

— **»Hera«** kézimunkaüzlet, — fehéreműjavítóval — és **Kolosné** nyakendõ-terme Simonffy-utca 5.

— **Francia drill,** batizst, fűzők nek haskötőknek érkezett Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

— **Frank Sándor céghez** Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehéremű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

— **Téli kabátok,** öltönytöveket flanellek, kendők, sapkák, férfi és női fehéreműek legnagyobb választékban kaphatók **Werner divatházban.**

— **Legszebb velour kalapok** Frank Edénel megyeház mellett.

— **Posztó gyapjuszövetek** és szabó kellékek megbízható bevásárlási helye **Feldhelm Testvérek** posztó-áruházában Király-u. 4.

— **Irodahelyiséget** keresek, esetleg mellékutcaiban is. Irodai butorokat veszek. Irodám további értesítésig református kollégium épületében. Dr. Körösi Kálmán, ügyvéd.

— **Alakítsa kalapjait** Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

DOLLÁRT
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be
GÓTSCH SÁNDOR
bankirodája DEBRECZEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

Tőzsdéi magánforgalom

Budapest, dec. 4.

A mai magánforgalom igen szilárd irányzatot mutatott. Az értékpapírok és a valuták emelkedő kurzuson kerültek forgalomba. Különösen Magyar hitelt kerestek 1880—90 között, ugyszintén Délivasutat 2200—210 között, Országos fát, Allamvasutat, nagyobb forgalom volt Schlickben, amely felugrott 1350-ig.

A valutapiacra a déli magánforgalom: Dollár 511, Márka 731—732. Lei 7:56, Sokol 6:12—6:15, Dinár 14:10, Romanov 3:13, Lengyel Márka 1:02, Napoleon 1620.

A zürichi devizák

Zürich, dec. 4. (Megnyitás) Berlin 9:05, New-York 6:40, Milano 23:05, Zágráb 4:60, Prága 7:65, Budapest 1:40, Bécs 1:97 és fél, Osztrák bélyegzett 1:30, Bukarest 9:20, Varsó 1:12 és fél.

Zürich, dec. 4. (Zárlat.) Berlin 9.—, Hollandia 195:35, New-York 640, London 22¼, Páris 38 és fél, Milano 28:08, Prága 7:65, Budapest 1:40, Zágráb 4:60, Bukarest 9:20, Varsó 1:10, Bécs 1:95, Osztr. bélyegzett 1:30.

ROMÁN és VEGYES
lebélyegzésű bankjegyeket legdrágábban vásárol
RANKAI bankirodája
Debreczen, Konyerplac. (Üvegpalota-ter 5)
TELEFON: 208.

SZÍNHÁZ.

A Rákóczi-est december 13-án és 14-én lesz a Csokonai-színházban, a vagonlakók javára. A legelőkelőbb műkedvelők vesznek részt a »Regóczi kis harang« előadásában, husz pár táncolja a magyar táncokat és Magyarai Imre teljes zenekarával működik közre a fényesnek ígérkező jótékony-célú estéken.

Aszínházi irodák jelentése.

A szombatra hirdetett gyermekelőadást 11-én tartja meg a Csokonai-színház.

Vasárnap este a Csokonai-színházban »Ocskai brigadéros« adadják Kardoss Géza igazgató felügyeletével. Debután Than Gyula remek népszínműve »Paraszti hűség« van műsoron. 6-án hétfőn A) berletben megy a szezon sláger operettje a »Debrecenbe kéne menni« Bodánnal, Rácz Adával, Szalmával, Szigetivel és Nádossyval.

Vadbőröket

veszek legmagasabb árban,
u. m. róka, nyul, görény,
vidra stb.

ADLER szűcsmester,
Széchenyi-utca 40. szám.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltünteti a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiirt. Arc-massege jutányosan kapható bérletbe.

Vízkeletesség,

rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szintelen és kellemes illatú **GERG-FÉLE**

Boróka-kenőcs

Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-esszencia 24 kor.

Kapható a következő helyeken: Sebgyógyászat, Nap-gyógyászat, Nosztyi-gyógyászat, Hegyvidéki-gyógyászat, Arany Egyszervu-gyógyászat, Mihályvícs, Bányai-gyógyászat, Csongrád-utca, Forgalmi Helyi-üzlet, Dr. Rex Ferenc gyógyszerárnyagkereskedő, Jóna és Jóna-Dr. Készíti a HUNNIA-gyógyászat BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Csokoládé
Desszertek
Teasütemény
Likőrök

Halak
TEA
RUM
Főlvágottak

és esemegeárak legolcsóbb árban kaphatók

DARVAS csemegeüzlet
Főposta mellett.

Dr. FLEISCH-féle **SKABOFORM-**
Legnagyobb méretű:
KÉNOCS UJBOJ KAPHATÓ!
VIZKELETESÉGET, SOMÓRT, Nem piszkos, szagtalan, nappal is használható. Próbálógely, nagy téglóval csatlakoztatva. Bőrkezelés utánra való SKABOFORMPOUDER 6 korona.
Kapható minden gyógyszerárnyagkereskedőnél. TÖRÖK J. gyógyszerárnyagkereskedő. Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

MAGA HAMIS

BENEDIKT JENŐ ékszerész,
Verbőczy-utca 2. szám. (Parkamara-épület)

Saját érdeke,

mielőtt rövid, kötött szöveget, norimbergi és papírárukban szükségletet beszerezne,

az árak felől érdeklődjön

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Bádagos-utca 1. sz. Állandó nagy raktár pipa és dohányzó kellekekben, cigarette-papírok és hüvelyekben, diszkrét és galanterie cikkekben választékos nagyraktár. Cérnák legolcsóbb bevásárlási forrása.

Állandó alkalmi vevétek női, férfi és gyermek harisnyákban, zsebkendőkben és szallag árúban.

Az árak felől személyesen tessék meggyőződni, szolid és pontos kiszolgálás.

Karácsonyi ajándéknak

legalkalmasabb gyönyörű

szvetterek,

egész három szövetruhák, 14-15 éves leányoknak is, filanell ruhák, keztyűk, kamáslik, kötények, harisnyák, cipők és mindenféle eszesemő-holmik a legszebb választékban

Dr. HEGEDŰSNÉ

Gyermek-divatházában,
Simonffy-utca 2. szám.

Ostromolják a hölgyeket!

Támadják az urakat!

Mindenki csak azt szeretné tudni, melyik az a cég, amely oly szépen

mos...vasal tisztít...fest

sőt szőrmét és bőrt. Nos én megszugom. Ecég a

"KÖZPONT"

teljesítő és vegyítéző Intézet Varga-u. 1.

Minden 8 nap alatt készíti el!

Fűszer és gyarmatárú nagykereskedésének

duosan sortirozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi Részvénytársaság

Piac-utcai 69.

Vármegye-házával szemben.

Platinát

vásárol bármely alakban a platinaszakégg Dr. Veit Albert, BUDAPEST, VII., Wesselényi-utca 32.

WEISZ MIHÁLY és TÁRSA

aranyműves és ékszerész.

Eivállal új munkát és javítást. !! Pontos kiszolgálás !!
Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTELI.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban vesznek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Ólomot,

ólmocsöveket, ólomedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk. — Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifa nagyobb mennyiségben veszünk. Árjától kérésük lapunk kiadóhivatalába beadni.

ELADÁS.

Francia

Toussaint-Lanzenscheidt teljesen új, 200 K-val olcsóbban a bolti árán eladó Vigkedvő Mihály-utca 57.

Egy

sziliszkin plus női hosszú kabát teljesen új és egy 23-as korszolya eladó Rákóczi-utca 10. kereszt-épület.

Eladó

új és használt butorok a legszebb kivittől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Mindentéle

új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kétemplombazár.)

Hálószobák,

ebédlők, diványok, olcsó festett butorok eladók József kir. herceg-utca 41.

Hencserek,

plus diványok, Schöberl-ágyak készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Hallkőz 8. Diványokból modern hencsereket jutányosan készítenek.

Porcellán

evőkészlet kávé és teás is. Igen finom eladó. Megtekinthető szombaton és vasárnap délelőtt 1/11-1/12 ig Miklós-u. 9.

25 méter barchet (félpapír) jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Kátránypapír

valódi

Bőrlemez

Múpala

Kátrány

mész, cement,

gipsz, nádfonat,

budaföld és folyam homok

legolcsóbban kapható

Bethlen-utca 23.

Elegáns

női cilinderek kalap 500 koronáért és fekete túll estélyi kalap 500 kor. eladó. Simonffy-ut 17.

Pénztárca

National teljesen jókarban 99-es szám eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő minőségű

gyapjú leány- és fiúszvetterek nagy választékban kaphatók Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. szám alatt.

Két pár

alig használt 42-es fekete férfi cipő eladó. Rákóczi-utca 58.

12 személyes

teljes ezüst evő készlet eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Sárcipő

alig használt, 44-es lábra eladó. Cim a kiadóban.

Elefántesont

billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Eladó

gyermekjátékok, egy pár 38. és egy pár 35-ös valódi gummi sárcipő. — Cim a kiadóban.

Tiszta

egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

KERESLET.

Aranyat,

mindenféle ezüstöt, briliántot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Menekült

urleánynak teljes ellátást adok kis leányom gondozásáért. Simonffy-ut 17.

Zsákvarró

leány, ki gépen varrni tud és egy kifutó fiú felvétetik Fohn zsákváró-ban Deák Ferenc-utca.

Németországban

iskolázott fiatal ember perfékt német, gyors- és gépirásban, irodai állást keres, ajánlatokat „szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek.

Egy

segéd és tanuló felvétetik Leitner és Römer rövidáru nagykereskedésében Hatvan-utca 2.

Keresek

cséplőgépet, amely 5 mm-ás lucernát, 5 mm. árpát és ugyanannyi kölest kicsépelne. Cim a kiadóhivatalban.

Okleveles

tanítót keresek vidékre, aki hébert is tanítana, teljes ellátással. Cim a kiadóhivatalban.

Pénztárnoknő

gyakorlattal, valláskülönbség nélkül felvétetik Brunner, Brüll és Grosz cégnél Piac-utca 27.

VEGYES.

Harisnyafelérés

3 párból 2 párt, ugyanígy tén trikóból harisnyát olcsón, pontosan készítenek. Kossuth-utca 58.

Plisse-Gouvre

harangszoknyákból is készítenek Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Izraelita vallású

gyermek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Cime a kiadóhivatalban megtekinthető.

Jó

házi koszt kapható. Cim a kiadóba.

Ingyen vihet akárki lakatot (slaggot) Piac-u. 34. számú háztól.

Zsirt

teljesen pótló elsőrendű

ételolaj

kapható

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi R.-T.

fűszer- és csemegeosztályán, Piac-utca 69. sz., Vármegye-házal szemben.

Magánjáró átalakítások.

Autogén-heggesztés.

Autó-motor és mindenemű gazdasági gépjavitások. Kisebb

malom-szerelések.

VÉRTESSY TESTVÉREK

HATVAN-UTCA 53. SZÁM.

Terpentin,

firnis, politurák, kecselakk, színtőlakk, szecafy-brunolín, vasakk, fehér és vörös zománc legolcsóbban kapható

NEUMANNAL

CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Fűszer, gyarmat

és mindennemű

italárúban

legolcsóbban kapható forrás

GYÉMÁNT GÉZA és TÁRSA

fűszernagykereskedőknél,
Piac-u. 58. Telefon 13-07.

Felolós szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.